

如何看待跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理

文化和旅游部11月15日印发关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知,提出跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,加大“一刀切”、层层加码问题整治力度等措施。该通知有何背景?对于文旅市场有什么意义?记者采访了业内人士进行解读。

落实最新防控工作部署

国务院联防联控机制11月11日公布进一步优化疫情防控的二十条措施,要求科学精准做好防控工作。文化和旅游部最新通知正是在落实以上部署要求的背景下印发的。

进一步优化防控工作的二十条措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,提出最大限度减少管控人员,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,面向跨省流动人员开展“落地检”,加大“一刀切”、层层加码问题整治力度等要求。

按照这些要求,通知优化了对跨省旅游的有关防控措施:明确跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。这意味着对于出现高风险地区的县(市、区、旗)和直辖市的区(县),旅行社及在线旅游企业不再需要暂停经营进出该地的跨省团队旅游业务。

此外,通知还细化提出,跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具;积极引导游客主动进行核酸检测,推动防控关口前移;压实各级文化和旅游行政部门和各类行业主体责任,严格执行国家统一的防控政策等。

北京第二外国语学院旅游科学学院教授厉新建表示:“文化和旅游部快速响应中央精神,落实优化疫情防控的二十条措施,发出通知进一步科学精准做好文化和旅游行业疫情防控工作,这对于提振旅游市场信心,推动旅游业快速发展具有重要的标志性意义。”

市场反应迅速

15日晚间发出的通知,迅速得到文旅市场的注意。携程数据显示,通知发出后,携程跨省游产品搜索量达到国庆假期以来的峰值,自由行产品搜索量较前一日增长超2倍;飞猪平台上,跨省游相关产品搜索热度随之攀升,“双11”售出的“囤旅

游”产品核销规模持续扩大,截至目前,已核销出行的订单数同比增長50%。

“已经有南方游客前来询问东北冰雪游的相关产品了,大家对新政策的反应还是比较积极的。”北京一家旅行社的业务员告诉记者。

业内人士普遍认为,通知的印发对于文旅市场统筹做好疫情防控与发展有较强的风向标意义。

“刚刚过去的‘双11’,不少消费者提前购买东北滑雪、海南过冬等时令旅游商品,该政策有助于进一步提升大家预约使用的意愿。”飞猪“双11”项目负责人舒琛认为,通知将文旅领域相关疫情防控措施进一步精准化、科学化,有利于行业的恢复发展。

“通知旨在在文化和旅游系统更好地推进疫情精准防控。”携程研究院战略研究中心副主任张致宁预计,随着各地区具体的落地细则陆续制定,国内跨省旅游市场将迎来加速恢复。

科学精准做好文化和旅游行业防控工作

通知强调,各地文化和旅游行政部门要坚决落实党中央对进一步优化防控工作的重要部署,推动文化和旅游行业防控工作更加科学化、精准化。

从2021年8月对出现中高风险地区的省(区、市)进行跨省旅游“熔断”,到今年5月将该机制调整为对出现中高风险地区的县(市、区、旗)和直辖市的区(县)进行“熔断”,再到跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,可以看出,文旅部门不断适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,不断提升防控的科学性、精准性。

“通知在优化有关措施的同时,要求继续暂停旅行社和在线旅游企业经营出入境团队旅游及‘机票+酒店’业务,暂不恢复陆地边境口岸城市团队旅游业务。这说明有关部门不是要放开,更不是‘躺平’。”张致宁表示,通知的主要精神,仍是坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。

还有不少游客表示,虽然该通知减少了一定的出省游顾虑,但仍希望各地的执行细则尽快落地。

“政策的优化也意味着疫情防控要求的提高和预防处置能力的‘在线’,只有切实提高疫情防控的科学性、精细度,消除疫情防控‘一刀切’、层层加码等问题,政策的效果才能真正体现到行业发展上、旅游相关企业的经营上以及人民群众美好生活上。”厉新建说。

新华社记者 徐壮(新华社北京11月16日电)

中国银行山西省分行成功办理省内首笔航运费线上支付业务

近日,中国银行山西省分行成功为某海运集装箱运输公司开通“航运在线通”业务,并成功办理省内首笔美元航运费线上支付业务,为我省航运货代企业打通了线上支付航运费的便捷通道。

“航运在线通”业务是中国银行为航运货代企业量身打造的航运费电子化支付服务,解决了企业办理海运费收付款业务时间长、到账慢、成本高等难题。“以前我们需要往返收款方和银行,开纸质发票,付一笔款需要好几天。现在线上支付,开电子发票,这边确认付款,对方马上就到

账。中国银行“航运在线通”节省了人力成本,付款效率明显提高。”首家办理“航运在线通”业务的进出口企业负责人介绍。

中国银行“航运在线通”支持多币种结算,提供在线支付、外汇汇兑、自动对账等综合金融服务。目前系统已实现全流程线上化交易,可一站式处理审单、外汇收支申报、发票存储等,企业一次签约后即可在平台上进行海运费实时在线结算,实现在线交单、电子发票自动审核等。缩短了货代物流企业结算运费以及获取银行回单和海运提单

的时间,进而减少了由于结算时间长造成对货物抵达目的地港口以后的清关、仓储、运输等业务环节产生的影响,提高了运转效率,满足了进出口企业、货物代理公司、船舶代理公司等各方之间海运费、换单费、提箱费等相关费用的在线支付需求。

下一步,中国银行山西省分行将积极推动业务数字化、场景化和智能化发展,进一步深化与航运平台的多领域合作,通过“航运在线通”产品为我省更多的航运物流企业提供全方位金融服务。

(李惠杰)

中国银行山西省分行与中铁十二局集团开启战略合作

11月9日,中国银行山西省分行与中铁十二局集团有限公司签署战略合作协议。

中铁十二局集团有限公司与中国银行山西省分行均在各自领域具备雄厚实力和专业基础。此次战略合作协议的签署,源自彼此的长期合作和相互信赖,双方红色基因浓厚,均具有较高的政治站位和社会担当,合作前景广阔。

根据协议,双方将在信贷业务、投资银行业务、保险业务等领域开展全面合作。

(任卫军)

邮储银行太原市分行加强征信管理工作

邮储银行太原市分行对消费贷款的征信查询工作进行严格审核,截至2022年9月,共审核个人消费贷款和汽车消费贷款法人征信查询4793笔,堵截涉及授权书规范性的差错123笔,有效降低了征信查询差错,规范了征信查询资料的书写。

授权书是人民银行检查征信管理工作的要点,也是银行了解掌握客户历史经济状况的渠道之一。本着即报即查,即查即改的原则,该行风险管理部认真审核各支行提交的查询资料,发现问题及时与支行人员联系整改,确保查询工作准确无误,高效快捷,为贷款审批环节争取时间,为业务发展做好支撑。同时,为了降低差错,提高质量,该行风险管理部组织开展征信合规教育活动,通过内部培训、岗位资格考试、宣传教育等方式,对征信工作负责人、征信从业人员进行合规教育,确保征信管理及征信从业人员熟悉征信基本知识、相关法律法规规定,掌握履行岗位职责所需的专业技能。

(敏之)



11月4日,浦发银行晋分行党支部联合共建单位中国移动晋中分公司开展了“党建引领促发展、共享共建促双赢”党建活动,双方30余人赴太谷县马定夫红色文化教育基地参观学习,接受革命传统教育。范文洁 文/图

中信银行太原分行拦截一起疑似“人才补贴”电信网络诈骗

中信银行太原分行成功拦截一起疑似“人才补贴”电信网络诈骗,为初入职场青年挽回6000余元资金损失,也为公安机关提供了新的反诈线索。

近日,一位二十多岁的客户神色匆匆地来到中信银行太原学府支行柜台,表示有一笔款急需存到银行卡里。当班柜员热情接待,与其交谈中得知客户单位统一申请人才补贴,需要先缴存6000元作为申请补贴的保证金。同时,该行迅速将该事件向太原市反诈骗中心报告。

“申请补贴的保证金”引起柜员警觉,在进一步沟通中了解到,客户近期居家办公,收到单位发送的申请补贴的邮件,填写信息并通过链接和短信验证了银行账户信息。因申请步骤与太原市人才补贴申请流程完全不符,柜员立

即汇报会计经理。起初,客户情绪激动,经过一番耐心劝导,才犹犹豫豫拿起电话与单位人事部门核实,最终确认单位没有统一申请人才补贴。此时客户才意识到自己上当受骗,慌张地向柜员进行求助。考虑到客户已经将银行账户、电话号码等信息泄露给对方,柜员立即为客户办理了挂失补卡及修改密码业务,并提醒客户更换新的手机号。同时,该行迅速将该事件向太原市反诈骗中心报告。

随着科技高速发展,诈骗形式越来越多样,如何更好地识别和打击电信网络诈骗显得尤为重要。中信银行太原分行将压实责任,把保障群众资金安全作为一项政治任务,统筹规划,多点发力,不断提升全体员工的反诈能力和水平,切实守好群众“钱袋子”。(梁敏)

建设银行太原综改区支行贴心关爱特殊客户

完业务临走时,用手语向大堂经理表示“谢谢”。

一位客户坐着轮椅来到该支行办理手机银行密码重置业务。他独自一人,手部和腿部均有残疾。大堂经理有点犯难,去智慧柜员机办理,客户坐着轮椅,够不着屏幕;到柜面办理,客户签名困难,也无法按手印。营运主管决定使用移动展业设备在网点为客户办理。业务办妥后,大堂经理细心提示客户携带好随身物品,并主动陪送客户离行。

“我可能被骗了,卡里的钱怎么办?”一位女客户神情焦急地走进该支行大厅内,不小心左脚绊右脚,摔了一跤。大堂经理赶忙上前扶住客户,一边取出医药箱帮客户伤口处擦碘伏,一边了解客户被骗经过,劝客户冷静。据

客户讲,她刚接了一个转账电话,并且已经按照相关提示进入手机银行操作界面,正要操作时,觉得不对劲,遂来银行询问。经查看客户账户,客户资金并未遭受损失。大堂经理向客户讲述了几种常见的诈骗手段,并协助客户将原账户挂失,为她重新换了一张银行卡、重置手机银行密码,客户安心离去。

这样的服务场景在建设银行太原综改区支行经常发生。设置残障人士爱心窗口,推出手语服务,为不方便出门的残障人士提供上门服务,为聋哑人士、视障人士提供“无障碍”服务……建设银行太原综改区支行这一系列的关爱残障人士举措,如和煦的阳光,照亮每一个人的心灵。

(冯艳丽 曹雯琦)

龙城财经

统筹 梁晓铭